

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuatro y en la segunda, 10 céntimos línea de cuatro...

Teléfono número 158

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO.

PRENCIÓN DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes, 1.50 Ptas. En el extranjero, un trimestre, 6.00

NUMERO VENTA, 10 CENTIMOS; AVISADO, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR, Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

PRIVILIDADES

Perjuicio, sí; ofensa, no

La importante revista madrileña "Nuevo Mundo", en su núm. 1908, correspondiente al primero del actual, inserta un brillante artículo de redacción comentando un proyecto de conferencia que probablemente se celebrará en la ciudad de Sacramento del Estado de California...

do Yáñez—a cuyo generoso apoyo debo uno de mis primeros éxitos— "Los cerros", comedia satírica de ambiente madrileño (40 000 duros) Arturo Serrano a quien deseo proteger sinceramente, recibirá una comedia cómica, que he titulado "Un flir sin importancia" (40 000 duros) Daré a Benito Cebrián, a petición suya— él mismo me dió el título—, "La chica del Ave María", sinete en verso (40 000 duros)...

La sociedad de la playa

Con gran éxito continúa la playa de Ruiz convertida en un inundo vacuatorio. Transitar por ella es casi imposible y el mal olor se siente a bastantes metros de distancia. Que no se limpie para fastidiar a los que tienen la osadía de bañarse, está bien; pero limpiéase para que la peste no aturda a cuantas personas pasan por aquellos alrededores o se estacionan en la alameda a tomar un poco de fresco.

Farmacia de guardia

Para un caso de urgencia esta noche estará de guardia la farmacia de don José María Roig, situada en la calle de Cruz Verde, número 20. LAMPARAS Mariposa para cuartos de enfermos, dormitorios de niños, y clínicas, con una sola no anda el contador. Las vende Honorio Arizena, San José 38

POLÍTICA REPUBLICANA

Los actos nacionales de septiembre

La Junta Nacional de la Alianza Republicana ha hecho circular un documento, del cual son estos párrafos: Aún con el temor, bien justificado por la experiencia, de que una nueva rectificación pueda venir otra vez a frustrar nuestro intento, esta Junta ha creído que debe insistir en su propósito de ponerse en contacto con el país, renovando su convocatoria de abril, para reunir en un acto de magnitud nacional a todos los ciudadanos que quieren escuchar su palabra y la de los hombres representativos de la democracia española...

La Asamblea Nacional de Alianza Republicana se celebrará en los días 29 de septiembre y siguientes. En las bases de organización de la Alianza que son su Estatuto, se establece el procedimiento para la composición de la Asamblea. Los artículos pertinentes dicen así: "Base 10. La Asamblea es el órgano supremo y decisivo de Alianza Republicana. Sus acuerdos no pueden ser desautorizados ni modificados por ningún otro organismo aliado o privativo de los aliados. Base 11. La Asamblea se compondrá: 1. De un diputado por cada provincia declarada con organización suficiente. 2. De un diputado por cada región constituida. 3. De un diputado más que elegirán las provincias por cada elección de 25 comités municipales que exceda de los 20 primeros. No se reconocerá personalidad a ningún Comité municipal que no se haya constituido conando por lo menos de un presidente, un vice presidente, un secretario, un tesorero o cargo análogo y cuatro vocales. Los consejos regionales y los comités provinciales dictarán el procedimiento para la elección de sus respectivos diputados. Cada diputado tendrá un voto. El voto no se puede emitir por delegación. Todo afiliado a la Alianza Republicana que demuestre su identidad podrá asistir a las sesiones de la Asamblea, como espectador, sin voz ni voto. Base 13. Los asuntos que a juicio

LIBROS

"Demian"

Hermann Hesse, se ha adentrado profundamente en el laberinto de la psicología íntima y ha desentrañado el secreto de su personalidad subconsciente. La personalidad oculta bajo la capa de una educación convencional, hereditaria y falsamente perfecta, que vea el conocimiento del yo y la exaltación del instinto. Demian—Editorial Centi. Traducción del alemán por Luis López-Ballesteros y de Torres—es un grito de rebeldía, romántico y sentido, que exalta la vida interior por cima de las viejas formas de moral, hacia la afirmación definitiva de la propia personalidad, contra de todos los preceptos. "El que quiera nacer tiene que destruir un mundo", dice Hesse por boca de Max Demian, cuando éste responde a la llamada de Sinclair, para mostrarle el camino que ha de llevarle al conocimiento de sí mismo. Y este es verdaderamente el espíritu del libro: la exaltación del yo ideal y el impulso instintivo, sobre todas las normas sociales y morales. Con Demian—historia de la juventud de Emilio Sinclair—Hermann Hesse se sale de la trayectoria—interesante; pero limitada—común a sus libros, para mostrarse como un valor auténtico de la literatura universal.

"Sangre en el trópico"

Sobre la gran emoción patriótica que late en este libro de Hermann Rollet—Editorial Centi—hay que señalar otra emoción más ampliamente arraigada en el autor o en la colectividad nicaragüense: la emoción y el ansia de liberarse del grupo de los gobiernos oligárquicos e impopulares. El libro, bajo la forma de novela —la novela de la internacional yanqui en Nicaragua—es un semillero de ideas, de ideas noble y ampliamente liberales. La emoción patética de la lucha y la descripción de paisajes de la selva virgen, las fatigas del camino, las privaciones y la muerte estática de los hombres, que todo lo dan por el triunfo de una idea, tienen en Sangre en el trópico, su máxima exaltación idealista. Desde el punto de vista literario la obra resulta relativamente floja; pero esto puede anularse como un mero defecto secundario, ya que el principal objetivo — inquietud ideológica, anhelo de libertad — queda plenamente logrado.

"El diamante verde"

La literatura femenina se ha enriquecido con una nueva aportación: esta novela de Enry St. John Cosper, por cuyas páginas desfilan una rica profusión de paisajes y mujeres de gran hermosura y encanto. La fábula es un proceso amoroso, en torno al que giran muchas e interesantes figuras profundamente humanas. La edición española está hecha por la casa Ribas y Ferrer y en su "Colección Popular Regina". Nicomedes Saenz y Ruiz de la Peña. Valladolid, 4-8-1930.

LIBROS

Uno que proclama la eficacia de los linchamientos

El senador norteamericano Cole Biessé, que ha vuelto a presentar su candidatura para el Senado, pronunció en el curso de su campaña electoral un discurso que está siendo muy comentado. A él pertenece la frase que sigue: "En cualquier momento en que la Constitución se interponga entre mí y la virtud de la mujer blanca, yo digo: ¡Al diablo con la Constitución!" Se refiere al artículo de la Constitución que dispone que, a ningún ciudadano se le debe despojar del derecho de tener juicios, y a aquel otro que establece que los negros tienen los mismos derechos que los demás ciudadanos de la Unión. En suma: los so preñados afirmaciones del senador Biessé se refieren a la negación de las disposiciones constitucionales que impiden las ejecuciones colectivas y la justicia del linchamiento. No todos hablan en la Carolina del Sur como el senador Biessé. Su adversario, por ejemplo, León W. Harris, en su calidad de procurador de la República, ha procesado a diez y siete ciudadanos, entre ellos al alcalde, acusados de haber linchado a un negro sospechoso de violencia carnal. Pero el senador Biessé dijo más: "Dios ha prohibido—ha dicho—que un hombre blanco vacile ni un momento en linchar a un negro que haya extendido la mano hacia una de nuestras mujeres blancas. También—añadió—cuando yo fui gobernador rogué a mis amigos que soltasen la fuerza armada sólo en la mañana siguiente a la noche en que la bestia había sido cazada y ajusticiada." Y añadió: "Y si volviera a ser gobernador, procedería de la misma forma." "El Sur es la parte de los Estados Unidos que tiene la sangre más pura, y queremos conservarla. La igualdad con los negros no existe para mí. Tenemos un Gobierno de hombres blancos, y la preeminencia del blanco debe mantenerse."

Lo que ganan las divas y los divos de la escena inglesa

Las bailarinas inglesas ganan en su patria, por término medio, un sueldo equivalente a 150 pesetas por semana. Un sueldo de 2 400 pesetas por semana ya es un sueldo alto si se recibe todo el año; pero la mayor parte de los actores y actrices inglesas se pasan tres o cuatro meses al año sin trabajar. Evelyn Laye es quizá hoy la artista inglesa mejor retribuida de todas. Últimamente, en la obra de éxito "Bitter Sweet" (Agridulce), ganaba 15.000 pesetas por semana. Binnie Hale, por sus papeles de género cómico, recibe un sueldo de 12.000 pesetas semanales. Entre la categoría de bien retribuidas están también Gracie Fielde, Beatrice Lillis y Gertrude Lawrence. Ninguno de los actores que representaron en la obra de asunto bélico "Journey's End", de éxito enorme, ganaron más de 900 pesetas por semana. Robbie Howes, que trabaja ahora en el Hipódromo, percibe un sueldo mínimo garantizado, pero al mismo tiempo está interesado en los ingresos brutos. Probablemente, gracia a tal contrato, tiene un ingreso semanal de más de 11.000 pesetas. Los divos ingleses acostumbran a hacer sus contratos a base de participación en los negocios Jack Buchanan ganaba así en el Hipódromo londinense unas 17.000 pesetas semanales si bien es cierto que sólo corto tiempo. Paul Robeson, el actor negro que tanto éxito tuvo representando "Olejo", percibía 16 000 pesetas a la semana. Comparados estos sueldos con los de los divos americanos, son los ingleses exageradamente cañigos.

DE TOROS

A medida que se aproxima la fecha para la celebración de la fiesta taurina, crece el entusiasmo entre los numerosos aficionados al arte de Cúchares. La novillada, en la que será lidiado ganado de la señora Viuda de Vázquez, se efectuará el domingo 31 del corriente, haciendo su presentación ante el público de esta capital, el valiente novillero "Niño de Tenerife", quien con "El Portugués" pondrán a prueba su arte y valor en el toro, de cuyas condiciones tantas muestras han dado ambos; el primero en varias plazas de la Península, y el segundo en nuestro circo taurino. El número de localidades pedidas, es considerable, lo que hace suponer que la novillada será un éxito para los organizadores. Ya se ha puesto a la venta en todas las librerías de la isla, el nuevo volumen de poesías de Alvarez Cruz, Mi vaso pequeño

Para construir el palacio del Cabildo

Ayer tarde se efectuó en el salón de sesiones del Cabildo Insular el acto de la apertura de pliegos ofreciendo solares para el empizamiento del edificio para el Cabildo y dependencias insulares. Se presentaron los concursantes siguientes: Don Juan Pallés, que ofrecía 864 metros cuadrados de solar, en 150.000 pesetas, frente a la Alameda de la Libertad, en el antiguo local de la fábrica de chocolates La Catalana. Don Juan Febles, 1.799 metros cuadrados entre las calles de La Rosa y San Juan Bautista, en 45.000 pesetas. Don Bruno Madán, 1.252 metros cuadrados de terreno en la calle de San Sebastián, en 37 mil 560. Don José Gueza, 332 metros cuadrados en 86.000 pesetas, en la calle de Valentín Sanz, esquina a la del Adelantado. Don Francisco La-Roche, mil



EL JOVEN

DON JOSE ANTONIO ROJAS Y DE ARMAS

Ha fallecido. Sus padres don Elías Rojas Ramos y doña Virtudes de Armas Izquierdo; su hermano don Juan; sus tíos don Isidro y doña Eladia Rojas; primos y demás familiares;

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, mañana a las doce y media, partiendo la comit va del cementerio de San Rafael y San Roque, al de Santa Lastenia; favores que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 20 de agosto de 1930. El duelo se despidió en la Plaza de Weyler.

TINGUARO

TEATRALES

Lo que preparan los autores

En carta dirigida a un crítico teatral por el conocido y aplaudido autor dramático, Francisco Ramos de Castro, éste dice en el párrafo siguiente las obras que prepara para la próxima temporada: "A mediados del mes actual entregaré a Valeriano León "El alcalde de Zalamea", farsa cómica en tres actos (40.000 duros). Seguidamente ganará mi huete amigo don Eduar-

TEATRALES

Lo que preparan los autores

En carta dirigida a un crítico teatral por el conocido y aplaudido autor dramático, Francisco Ramos de Castro, éste dice en el párrafo siguiente las obras que prepara para la próxima temporada: "A mediados del mes actual entregaré a Valeriano León "El alcalde de Zalamea", farsa cómica en tres actos (40.000 duros). Seguidamente ganará mi huete amigo don Eduar-

NO CORRA RIESGOS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

LA TICCINIO

Cow & Gate

(Vaca - Barrera)



Tiene y Cloruro de Calcio y Vitamina D.
En las farmacias y tiendas de alimentación.
Dr. Comenge 28, Santa Cruz de Tenerife.

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36:

FE DE VIDAS
RELACIONES de Jornales

RECIBOS para participaciones de Loterías

HOJAS DE DECLARACIONES de importación de mercancías libros de derechos de Puertos Francos

ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo

HOJAS DE RECONOCIMIENTO de subvenciones alimenticias

RECIBOS de alquileres de casas

TALONARIOS de vales

A las nueve y media y diez menos cuarto, la cinta cómica en dos partes "Pretendiente audaz" y la superproducción Fox en 7 partes, "Loca pasión".

Teatro Real

A las seis de la tarde, las seis primeras partes de la producción "Nantás, el hombre que se vendió".

A las nueve y media, estreno de la superproducción en seis partes "Sin escullo ni blasón".

Cine Ton rife

A las nueve y media, la superproducción de la Metro, "Mientras a la ciudad duerme", por el formidable actor Lon Chaney.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Imeldo Estévez, de 19 años de edad; de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Manuel Mora, de un año, de ataque de eclampsia.

Antonio García, de 14 años; de herida contusa en el tercio medio de la pierna izquierda.

Cristóbal Gómez, de 15 años; de herida punzante en el talón del pie izquierdo.

Miguel Contel, de 12 años; de herida contusa en la región frontal.

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

Cemento Br. ham barriles y sacos.

Calcitina y Dodoine

Tubería Ingles galv zincada.

Cartón bituminoso

Tubería de Gres

Azujeos belgas y españoles

Teja metálica para alero

Hierro en barras cemento armado.

Bajantes y accesorios de hierro negro.

Puertas y ventanas de madera.

Losetas rojas para

Ladrillos tubulares

Chapas EVERETT de cemento para techos.

Chapas de zinc galvanizado

Pinturas y barnices

Molduras de madera

BURRELL

560 metros cuadrados de terreno en la calle de la República, frente a la Avenida 25 de Julio, a 70 pesetas metro.

Don Sixto Lecuona, 1.633 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez, esquina a las de Robayna y Pi y Margall, en 300 mil pesetas.

EN ICOD

Un equipo de solteros derrota a uno de casados

El viernes último se verificó en Icod un original partido de fútbol, seguramente ideado por alguna imaginación norteamericana (ya acabamos de pronunciar la nueva palabra).

El partido fue entre un equipo de jóvenes casados y otro de solteros.

Por la originalidad del festival y el fin benéfico a que se destinaba la recaudación, asistió selecto y numeroso público, que contribuyó con ello, además, a darle mayor brillantez al espectáculo.

Actuó de Madrina de los equipos la tan distinguida como bella señorita Pino Martín Guimerá, quien donó una preciosa copa que los solteros (vencedores) conservan con gratitud, por el triunfo y por la donante.

Con tal motivo, por la noche, en el Parque de L. Cáceres, los once solteros obsequiaron al público con una velada musical, que más tarde se convirtió en animado baile, destacándose entre las parejas la que hacen el gallardo Capitán del once y la simpática Madrina, que ostentaba con gran satisfacción de los equipiers la medalla conmemorativa con que éstos la obsequiaron.

Los casados, a pesar de su derrota, están orgullosos porque contribuyeron a una obra benéfica y perdieron, lo mismo que el Barcelona, el Español, el Real Madrid y otros equipos prestigiosos.

FUTBOL

La situación y los proyectos del Español

El directivo españolista señor Serramellera ha hecho a un colega interesantes manifestaciones sobre la situación del club realista, de las cuales extractamos los siguientes párrafos:

"La mescha económica, durante el ejercicio pasado, no ha sido muy feliz, debido a que nuestro primer equipo no llegó a la final y a los gastos que nos ocasionó el ingreso en nuestras filas de Alamo y Espino, que costó a la caja social 30.000 pesetas. Con todo, cerramos el balance de la temporada con un déficit de unas 20 mil pesetas, cantidad fácil en enjugar.

Los ingresos ascendieron a 325 mil, de los cuales un setenta y cinco por ciento — 20.000 pesetas mensuales se emplearon en la nómina de los jugadores. La cantidad nos pareció a todos exagerada, pero para cumplir nuestros compromisos no tuvimos otro remedio. Para rebajar la cifra de nómina, hemos confeccionado un cuadro de jugadores para la próxima temporada que pagaremos con 15.000 pesetas mensuales. De todos modos, no iniciamos la temporada con un saldo deudor, pues el déficit real de 20.000 pesetas ha sido saldado con un nuevo raso de generosidad de los señores La Riva.

Aproximadamente contaremos con los mismos jugadores de la temporada pasada. Hay las bajas obligadas por la acción forzosa del tiempo y de las circunstancias. Ya son conocidos los nombres de nuestros jugadores licenciados.

Alamo, seguramente reforzará la línea de ataque del Deportivo de La Coruña o del Real Betis Balompié.

Brote está en vías de arreglo con el Deportivo de Castellón, donde puede hacer un buen papel.

González, Itarte, Kaiser y Larrosa, quedan en libertad de acción.

Las bajas han sido compensadas con nuevos elementos. Pausas y Belsol, procedentes de la Unión Sportiva de Sans, con su juventud y entusiasmo serán savia provechosa. Falguera de la Unión Atrética de Horta nos prestará su valioso apoyo en la defensa, y seguramente que aún haremos otras adquisiciones, que reforzarán nuestro cuadro de jugadores.

De algunos que han de ingresar, sólo falta ultimar pocos detalles.

Nuestro propósito al formar los teams es tener una imparcialidad, reconociendo los que valen, no el nombre y el prestigio que gozan. Al ceder de demasiada importancia a las categorías y a la "internacionalidad" de algunos elementos, se les perjudica a los mismos, porque la fatuosidad les endiosa y causa trastornos y perjuicios al club, y por otra parte, el trato de desigualdad que sufrían los otros, aparte de lastimar su amor propio, les desanimaba.

Actualmente varios jugadores aún no han firmado. Esperemos que todos serán razonables, pero si alguno de ellos creyéndose imprescindible quisiera mostrarse exigente, prescindiremos de él sin el menor miramiento. Más que conservar a toda costa a "fenómenos", nos preocupa buscar jugadores jóvenes y animosos que al darnos su entusiasmo puedan llevarnos a las mayores victorias.

LOTERIA DE NAVIDAD

Miles de participaciones que han llegado a tener el record de CALIDAD en las tres marcas que han obtenido la MEDALLA DE ORO en la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Los tres primeros números de la Lotería de Navidad que han llegado a tener los adquiridos por la fábrica LA LUCHA.

SUPER-LUCHA,
BEN-JUR y
EXTRA-LUCHA

Núm. 08566
05207
02623

CARTELERA

Funciones para esta noche

Parque Recreativo

A las ocho en punto, la cinta americana "De señorito a vaquero".

A las nueve y media, la revista Paramount número 2; el dibujo animado "Koko, policía", y la producción "Una noche en el infierno".

Cine "La Paz"

A las siete y tres cuartos, la superproducción Metro, "El demonio y la carne".

A las ocho en punto, la cinta americana "Ríe" dose de la muerte".

A las nueve y media, la superproducción española "Malvaloca".

Cine Toscal

A las nueve y media, fin de la grandiosa película "Los dos pilletes".

Cine Victoria

A las ocho menos cuarto y a las ocho, la superproducción de Metro en siete partes, "Con summatum est".

CARE-RESTAURANTE

Con el nombre de "1924" se inaugura el restaurante "Tejina", situado en la calle de Tejina, nº 15, ha quedado establecido.

Su propietario es don José María González de la Cruz.

Club Deportivo TENERIFE

Acordado por la junta directiva sacar a subasta el arriendo de la cantina del Stadium, se pone en conocimiento de los señores industriales, que hasta el día 25 del actual, se admiten las solicitudes en la Secretaría de este club, calle del Clavel, número 11, bajo sobre cerrado y con el precio expresado de 1.000 pesetas.

Club Deportivo TENERIFE

Acordado por la junta directiva sacar a subasta el arriendo de la cantina del Stadium, se pone en conocimiento de los señores industriales, que hasta el día 25 del actual, se admiten las solicitudes en la Secretaría de este club, calle del Clavel, número 11, bajo sobre cerrado y con el precio expresado de 1.000 pesetas.

Un estudiante parece ahogado

En el mismo sitio han perecido ahogadas doce personas.

El lunes muy de mañana salieron para la costa de Fuencaliente, donde tiene unas propiedades, el ex alcalde don Florencio Díaz Cabrera, su hijo Juan Díaz Felipe, de 15 años de edad, su hija Gregoria, una criada suya y otra de su hijo político don Julián Torres Díaz, dedicándose a las faenas de la vendimia.

Antes de almorzar se acercaron al Charco de Zomora con objeto de bañarse. Después del baño almorzaron en la cueva del mismo nombre.

Ya a media tarde, salieron de nuevo de la cueva para terminar la vendimia y subir al pago de Los Canarios, donde tienen su domicilio. Don

La tragedia de esta madrugada en el mar

De un grupo de amigos, en plan de juerga, perecen tres, al volcarse el bote en que iban a dar un paseo por la bahía

En la madrugada de hoy fué escarriado la bahía de esta capital de un suceso luctuoso que inesperadamente ha llevado el ducio a tres hogares el perder la vida tres jóvenes, todos amigos, que con otros varios y dos meretrices francesas, iban casi en plan de juerga.

El impresionante suceso tuvo este desarrollo:

En las primeras horas de la madrugada de hoy se encontraban haciendo libaciones a la puerta de un café de la plaza de la Constitución, un grupo de amigos. Por aquel lugar pasaron dos francesas de vida alegre, a quienes los jóvenes en cuestión invitaron a que los acompañaran para ir de media juerga.

Aceptada la invitación por las mujeres, el grupo, después de recorrer varias calles, se encaminó al Club Tinerfeño.

Formaban el grupo, además de las francesas, los jóvenes don Julio de la Cruz y López, de 24 años de edad, domiciliado en la

Al finalizar la temporada que en breve se iniciará, llevaremos a cabo, probablemente, la excursión más "soñada" que se ha hecho hasta la fecha. Empezaremos por Inglaterra, donde jugaremos varios partidos con los mejores "onces" profesionales; pasaremos luego al país del dólar, a la conquista de fama y dinero, y digo de fama porque mediremos nuestras fuerzas en Brookling con el equipo semifinalista del campeonato del mundo. Terminaremos la excursión jugando en México y en Cuba.

El equipo que nos representará será formidable. Formaremos el cuadro con nuestros mejores elementos y los del Real Madrid, que al borrar viejos rencores nacidos al calor de la lucha, ha querido prestarnos su concurso, para que al ir nuevamente a América un equipo español, se pueda remozar las victorias que antaño pusieron tan alto nuestro valor futbolístico.

La suerte económica y deportiva del Español y del Real Madrid seguirán en líneas paralelas.

La "tournee" es alentadora. Las esperanzas del éxito están fundadas, y si se combinan y ultiman los detalles con acierto, el triunfo deportivo y económico es asegurado.

Varias noticias

El próximo domingo se desplazará a Icod, el equipo campeón de tercera categoría C. D. Luchador que contendrá en partido amistoso con el C. D. Icod.

Acompañando al "once" del Luchador, irán numerosos aficionados y varios directivos.

La directiva de este club ruega a los inscriptos, pasen por el local social sito en Fuente de Morales número 1, para que recojan el boleto del paseje, pues siendo bastante crecido el número de los que han mostrado deseos de asistir, se han reservado dos autobuses, quedando el número ilimitado.

En Icod ha despertado gran entusiasmo, la celebración de este encuentro.

Ha ingresado en la Federación como equipo de tercera categoría el once del San Telmo F. C. del Puerto de la Cruz.

En igual categoría ha ingresado en Las Palmas, el Unión San Roque y el Portefino.

En esta capital, ha quedado constituida una nueva sociedad de deportistas denominada Népoles S. C. la cual ha presentado su reglamento en el Gobierno Civil para su aprobación y ha solicitado su ingreso en la Federación de foot-ball.

DE SOCIEDAD

BODAS

En Santa Cruz de la Palma se ha efectuado el enlace matrimonial de don José Basilio Navajas Llerena, con la bella señorita Juana María González y González, ambos maestros nacionales.

Apadrinaron a los contrayentes, el veterinario municipal don Pascual González y González, hermano de la novia, y doña Cirila Llerena de Navajas, madre del desposado.

Como testigos figuraban el comandante de Infantería don Francisco de S. Gaitier y el hermano político de la desposada, doctor especialista y profesor de la Normal de La Laguna, don Rufino García Otero.

También en Santa Cruz de la Palma ha contraído matrimonio el empleado de Telégrafos, don Manuel García Herrera, con la simpática señorita Argelia Herrera Pestana.

Actuaron de padrinos don Miguel García Herrera y la señorita Elisa García Herrera, hermanos del desposado.

Fueron testigos los señores don Félix Poggio, don Ricardo Baringo, don Domingo León y don Domingo Santos.

OBITUARIO

En Santa Cruz de la Palma ha fallecido, víctima de rápida y cruel enfermedad, la respetable señora doña Concepción de la Concepción y Díaz, tía de nuestro amigo don Apelles M. Díaz, a quien, lo mismo que a los demás familiares de la finada, expresamos nuestro pésame.

En Tazacorte (Palma) ha fallecido el respetable señor don Manuel Martín y Martín, empleado de la casa Fyffes.

Reciban nuestro pésame sus familiares.

La tragedia de esta madrugada en el mar

De un grupo de amigos, en plan de juerga, perecen tres, al volcarse el bote en que iban a dar un paseo por la bahía

En la madrugada de hoy fué escarriado la bahía de esta capital de un suceso luctuoso que inesperadamente ha llevado el ducio a tres hogares el perder la vida tres jóvenes, todos amigos, que con otros varios y dos meretrices francesas, iban casi en plan de juerga.

El impresionante suceso tuvo este desarrollo:

En las primeras horas de la madrugada de hoy se encontraban haciendo libaciones a la puerta de un café de la plaza de la Constitución, un grupo de amigos. Por aquel lugar pasaron dos francesas de vida alegre, a quienes los jóvenes en cuestión invitaron a que los acompañaran para ir de media juerga.

Aceptada la invitación por las mujeres, el grupo, después de recorrer varias calles, se encaminó al Club Tinerfeño.

Formaban el grupo, además de las francesas, los jóvenes don Julio de la Cruz y López, de 24 años de edad, domiciliado en la

de Imeldo Seris; don José Antonio Rojas, de 21 años, con domicilio en la calle de Castro, número 4; don Juan Rivero y Rivero, de 18 años, domiciliado en la calle de Santa Rosa, número 35; don Domingo López Torres don Nicolás Rufino Gutiérrez y don Atansio Marrero Cruz.

El joven Rivero, cuyo hermano — Luciano — es mozo del Club y anoche estaba de guardia en aquella sociedad, expresó a éste que les prestara bañadores a todos para bañarse en aquella playa. Igual súplica hicieron a Luciano los demás jóvenes.

Como ya en el Club no había socios y no era de esperar que ninguno apareciera a aquellas horas, las súplicas de todos movieron a Luciano a complacerlos. Hecho el cambio de ropas, todos mujeres y hombres, se bañaron en el mar, permaneciendo allí un rato bastante largo.

Uno de los bañistas lanzó la idea de ocupar un pequeño bote del Club que estaba amarrado a la escalinata principal, para dar, en bañador, la

Florencio, notó a mitad del camino que su hijo se había quedado rezagado. Decidió esperarlo, pero en vista de que tardaba, se asomó al acantilado desde el que se domina la costa para ver si lo veía, lo que no pudo conseguir. En cambio divisó a un hombre que nadaba en el mar a alguna distancia del sitio donde se encontraba, que se sumergía en las aguas y a poco de aparecer sobre la superficie volvía a sumergirse de nuevo, como si buscara alguna cosa, acertando luego a ver también flotando en las aguas la gorra de su hijo, y sospechando que algo le había sucedido a éste, se dirigió con premura al lugar indicado, confirmando sus sospechas.

Cuanto esfuerzos se hicieron para extraer de las aguas al desgraciado joven, fueron inútiles por tener el mar bastante torrencial.

Como no se pudo extraer el cadáver, don Florencio Díaz Cabrera, acompañado de su hijo y de varios vecinos que acudieron al lugar del suceso, al enterarse de la terrible desgracia, regresó a su domicilio con la consiguiente amargura.

Luego salió un barco de pesca patronado por don Pedro Pérez Hernández y después de hacer varios sondeos logró encontrar el cuerpo del ahogado y extraerle del fondo del mar.

Se supone que el joven Juan Díaz intentó coger algunos mariscos y resbaló, cayendo al mar o que alguna ola lo arrebató.

El cadáver presenta varias heridas en la cabeza.

La víctima de este suceso era un joven muy estudioso y cursaba el bachillerato en el Instituto de La Laguna, disfrutando de gran estimación entre sus compañeros y profesores.

DE SOCIEDAD

BODAS

En Santa Cruz de la Palma se ha efectuado el enlace matrimonial de don José Basilio Navajas Llerena, con la bella señorita Juana María González y González, ambos maestros nacionales.

Apadrinaron a los contrayentes, el veterinario municipal don Pascual González y González, hermano de la novia, y doña Cirila Llerena de Navajas, madre del desposado.

Como testigos figuraban el comandante de Infantería don Francisco de S. Gaitier y el hermano político de la desposada, doctor especialista y profesor de la Normal de La Laguna, don Rufino García Otero.

También en Santa Cruz de la Palma ha contraído matrimonio el empleado de Telégrafos, don Manuel García Herrera, con la simpática señorita Argelia Herrera Pestana.

Actuaron de padrinos don Miguel García Herrera y la señorita Elisa García Herrera, hermanos del desposado.

Fueron testigos los señores don Félix Poggio, don Ricardo Baringo, don Domingo León y don Domingo Santos.

OBITUARIO

En Santa Cruz de la Palma ha fallecido, víctima de rápida y cruel enfermedad, la respetable señora doña Concepción de la Concepción y Díaz, tía de nuestro amigo don Apelles M. Díaz, a quien, lo mismo que a los demás familiares de la finada, expresamos nuestro pésame.

En Tazacorte (Palma) ha fallecido el respetable señor don Manuel Martín y Martín, empleado de la casa Fyffes.

Reciban nuestro pésame sus familiares.

La tragedia de esta madrugada en el mar

De un grupo de amigos, en plan de juerga, perecen tres, al volcarse el bote en que iban a dar un paseo por la bahía

En la madrugada de hoy fué escarriado la bahía de esta capital de un suceso luctuoso que inesperadamente ha llevado el ducio a tres hogares el perder la vida tres jóvenes, todos amigos, que con otros varios y dos meretrices francesas, iban casi en plan de juerga.

El impresionante suceso tuvo este desarrollo:

En las primeras horas de la madrugada de hoy se encontraban haciendo libaciones a la puerta de un café de la plaza de la Constitución, un grupo de amigos. Por aquel lugar pasaron dos francesas de vida alegre, a quienes los jóvenes en cuestión invitaron a que los acompañaran para ir de media juerga.

Aceptada la invitación por las mujeres, el grupo, después de recorrer varias calles, se encaminó al Club Tinerfeño.

Formaban el grupo, además de las francesas, los jóvenes don Julio de la Cruz y López, de 24 años de edad, domiciliado en la

de Imeldo Seris; don José Antonio Rojas, de 21 años, con domicilio en la calle de Castro, número 4; don Juan Rivero y Rivero, de 18 años, domiciliado en la calle de Santa Rosa, número 35; don Domingo López Torres don Nicolás Rufino Gutiérrez y don Atansio Marrero Cruz.

El joven Rivero, cuyo hermano — Luciano — es mozo del Club y anoche estaba de guardia en aquella sociedad, expresó a éste que les prestara bañadores a todos para bañarse en aquella playa. Igual súplica hicieron a Luciano los demás jóvenes.

Como ya en el Club no había socios y no era de esperar que ninguno apareciera a aquellas horas, las súplicas de todos movieron a Luciano a complacerlos. Hecho el cambio de ropas, todos mujeres y hombres, se bañaron en el mar, permaneciendo allí un rato bastante largo.

Uno de los bañistas lanzó la idea de ocupar un pequeño bote del Club que estaba amarrado a la escalinata principal, para dar, en bañador, la

paseo por la bahía, vistiéndose des-
pués.
El proyecto fue aceptado, pero
bien sea porque algunos no tenían
ganancia de tal paseo a aquella hora...
de la madrugada... o porque la em-
barcación les parecía peligrosa y
pequeña para dar cabida a tantas
personas, algunos no se embarcaron
en ella. Fueron éstas algunas de las
jóvenes francesas y los jóvenes Ru-
fino, de la Rosa, Rivero y Rojas.

El bote, que es pequeño y poco
estable, al recibir aquella excesiva
carga, quedó casi hundido. Al inter-
tarse desatracarlo para comenzar a
bogar, hol ándole, se escaparon ma-
tros de la escalinata, por el peso y
por el movimiento de los que ocu-
paban el bote, se volvió plantando a
sus ocupantes hacia fuera.
El señor Rufino, comprendiendo
la gravedad de la situación, se arro-
jó a la francesa, que no sabe nadar,
y asíéndola fuertemente nadando
logró ponerla a salvo en la escalina-
ta. Luego se lanzó en busca de sus
tres amigos y no los encontró. Lu-
ciano también se arrojó en auxilio de
los naufragos; pero tampoco los ha-
lló.

En vista de ello avió por telé-
grafo a la Comandancia de Marina, pidién-
do al momento un bote con marina,
quienes comenzaron también a bus-
car a los naufragos, con resultados
negativos.

Momentos después salían a flote
los cuerpos de los jóvenes de la Ro-
sa y Rojas.

Al momento fueron recogidos y
desembarcados, conduciéndolos repi-
damente a la Casa de Socorro, sien-
do atendidos por el médico, señor
Aparicio, y practicando señor Daroca,
quienes se limitaron a certificar que
habían fallecido por asfixia por su-
mersión.

Minutos después de las seis, una
de las varias personas que se dedi-
caron a buscar el cadáver del joven
Rivero, lo encontró al mismo, enra-
dado en la cadena de un bote. Con
auxilio de un resón fue sacado a flote,
desembarcándose y trasladándose
a su domicilio.

Este cadáver presenta arañazos en
la cara, cuello y brazos. Rivero sabía
nadar, suponiéndose que los jóvenes
de la Rosa y Rojas, que no sabían
nadar, al verse en el agua se asieron
fuertemente a él, impidiéndole así na-
dar, por el afán de ponerse a salvo a
toda costa, pareciendo los tres. Los
arañazos que presenta Rivero, creyes
fueron producidos por aquellos dos
jóvenes en su desesperada lucha para
salvarse.

Los cadáveres de los señores de
la Rosa y Rojas fueron trasladados al
depósito del cementerio, donde ma-
ñana por la mañana se les practicará
la autopsia. El cadáver de Rivero
mañana a las 9 será trasladado des-
de su domicilio al depósito, para re-
alizarle también la autopsia. Segui-
mente serán sepultados.

Los tres cadáveres vestían bañi-
dor.

El señor de la Rosa era hijo de
nuestro amigo don Julio de la Rosa
y Real, jefe de Cables de este Centro
de Telégrafos y director del Colegio
Politécnico de La Laguna. Era joven,
culto, poeta vanguardista, muy afic-
cionado a la literatura y admirador de
la bohemia juvenil. El Sr. Rojas, es-
tudiaba Abogacía y le llevaba la con-
tabilidad a su tío, el fabricante de ta-
bacos, nuestro amigo don Isidro Ro-
jas. El joven Rivero era muy estima-
do por su carácter amable.

En el lugar del suceso se reunió
numerosísimo público desde el pri-
mer momento que comenzaba la
magnitud de la tragedia que tanta im-
presión ha causado.

El Juzgado de Instrucción comen-
zó a practicar diligencias, pasando
luego el asunto al Juzgado de Mari-
na, ante el cual decidieron hoy las
francesas y los amigos que acompa-
ñaban a los extintos.

Reciban nuestro sentidísimo pesa-
me los familiares de las tres víctimas
de este luctuoso suceso.

En Santiago del Teide

Hoy amaneció degollado en el lecho, un matrimonio

Por noticias recibidas esta tar-
de del pintoresco pueblo de
Santiago del Teide, hemos teni-
do conocimiento de que en la
mañana de hoy—según cálcu-
los—se desarrolló allí un drama,
cuya causa se ignora totalmente.

En la mañana de hoy se vió
que los esposos José Pérez
Abreu, de 32 años de edad, y
Gloria Dorta Pérez, de 26 años,
contrariamente a sus hábitos, no
salían de su casa, situada en el
lugar denominado "Valle de
Arriba".

Como transcurrieran las horas
y no se oyera ni percibiera en
aquella casa la menor señal de
vida, llamaron a la puerta algu-
nos vecinos. Como a pesar de

CONAC TERRY

Los repetidos golpes, no se ob-
tuviera contestación, se avisó al
Juzgado Municipal, descerraján-
dose a puerta y penetrando en
ella.

El silencio era absoluto. Al
llegarse a la alcoba del matrimo-
nio, a la vista de todos se presen-
tó un espantoso cuadro.

En el lecho permanecía el ma-
trimonio, sobre un gran charco
de sangre, que había empapado
las ropas de la cama y llegado al
piso.

Ambos esposos tenían la yu-
gular cortada de un navajazo y
por la herida, producida bastan-
tes horas antes, se habían desan-
grado. La mue te debió ser ins-
tantánea.

Se cree que el matrimonio,
por motivos desconocidos deci-
dió poner fin a su vida. Para
ello, utilizando un arma cortan-
te que fué encontrada en la mis-
ma cama, José dió muerte a su
joven señora, seccionándole la
yugular, y luego, empleando el
mismo cuchillo, se cortó él otra
yugular, pereciendo ambos.

El suceso ha causado gran im-
presión en Santiago del Teide,
donde los esposos eran muy es-
timados de sus convecinos.

NOTICIAS

Don Eliseo García Pérez, nos
comunica que no ha sido dete-
nido por el Juzgado de Instruc-
ción de La Laguna, con motivo
del accidente de automóvil ocur-
rido en la madrugada del lunes
en la vecina ciudad.

Llegada de un trimotor

Esta tarde a las siete aterriza-
rá en el aerodromo de Los Rode-
os, el trimotor Fokker, de la
Clasa, que conduce correspon-
cia para estas islas.

Dicho aparato viene pilotado
por el aviador don Eduardo So-
riano, saliendo de Los Rodeos
en viaje de retorno a la Penín-
sula, mañana jueves a las tres de
la tarde.

Según noticias, por real orden
de la Presidencia del Consejo de
Ministros firmada el día 5 de
este mes, ha sido autorizada la
Compañía de líneas aéreas
"C. L. A. S. S. A.", para implan-
tar la línea de Sevilla y Canarias
con escalas en Larache y Cabo
Juby, iendo semanal el servi-
cio.

TELEGRAMAS

Madrid, 19--16'10.

Península

Nuevos ministros

Después del consejo de hoy se
participó que fué aceptada la di-
misión del ministro de Hacienda, señor
Argüelles.
Para ocupar la vacante fué desi-
gnado el ministro de Economía, señor
Wais, quien será sustituido en el cargo
anterior por el señor Rodríguez
Viguri.

Madrid, 19--23

Banquetes izquierdista

Comunican de Málaga que se efec-
tuó un banquete de republicanos y
socialistas, asistiendo más de cuatro-
cientos comensales.
El doctor Ramos Acosta, en el dis-
curso que pronunció, vitoreó a la
República, siendo detenido por el
delegado de la autoridad y luego se
decretó más tarde su libertad.

Partido Republicano Tinerriense

Los afiliados al Partido o que simpaticen con
su ideario, son invitados por el presente a pasar
por el local de la JUVENTUD REPUBLICA-
NA TINERFENA, todos los días de 9 a 11 de
la noche, para informarse de asuntos de gran
interés.—SEI Tinerriense

Acto republicano

Participan de Irún que en el Círculo
Republicano se celebró un acto
en honor del republicano León Iru-
retagoyena, al que asistieron, entre
otros los señores Galera, Alcalá Za-
mora, Sánchez Román, Miguel Me-
ura, Albornoz, Alzana, Ortega y Gas-
set y otros significados elementos.

El presidente del Círculo pronun-
ció un brillante discurso enalteciendo
la figura del homenajeado.
Asimismo hicieron uso de la pala-
bra el señor Alcalá Zamora y otros.

Noticia desmentida

Se ha desmentido oficialmente la
noticia de que una importante firma
petrolera ofreció al Gobierno espa-
ñol mil millones de pesetas oro, a
condición de suprimirse el monopo-
lio de petróleos, cesando a su vez to-
da campaña contra la peseta.

El Peso de los toros

Dicen de Bailén que en el momen-
to de pasar por el puente sobre el
Gusdalquivir un camión conducién-
do ganado que se destinaba a la co-
rrida de toros, se hundió, resultando
dos personas muertas y dos heridos
graves.

La Prensa hace presente que re-
petidas veces se había solicitado la
sustitución del puente, sin que nadie
se hubiera ocupado de gestionar su
favorable resolución.

Reducción del servicio militar

Ha sido publicada una dispo-
sición reduciendo a un año el
servicio militar en filas.

Los frutos de Canarias

El rotativo "El Sol" publica
un editorial lamentándose de
que los frutos de Canarias hayan
perdido los mercados de Esta-
dos Unidos e Italia, apesar de
que los periódicos de esas islas
llamaron numerosas veces la
atención sobre el peligro que se
acusaba.

Extranjero

La salud del Papa

Telegrafian de Roma que in-
esperadamente se agravó en su
salud el Papa, siendo llamado
con urgencia el médico de cabe-
cera, quien después de haberlo
examinado se mostró pesimista.
Dijo que le inspira seria inquie-
tud el actual estado de debi-
lidad que observa.
Su Santidad sufre una afección
renal.

CAMBIOS

Libras	45'50
Franco	36'75
Dólares	9'44

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos
sin pomadas ni alcoholates. Tra-
tamiento económico nuevo japo-
nés. Pago después del resultado.
Escribid a MOKI.—Apartado
10.073, MADRID

Tintorería PARIS

Talleres montados a vapor y
fuerza eléctrica.
Lavados higiénicos en seco,
teñidos sólidos en todos los co-
lores, aparatos y quita manchas.
Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso VII
trente al almacén "El Globo".

"ZURICH"

Compañía General de Seguros contra los acci-
dentes y la responsabilidad civil

Participa que he nombrado Agente para toda la isla de Tenerife a

Don Emilio Mandillo Villaralbo,

calle Oallao de Lima, número 27, Santa Cruz, el cual se ocupará
en lo sucesivo de todo lo relacionado con dicha Compañía.
Santa Cruz de Tenerife. 19 de agosto de 1930.

Brillo!
Dondequiera que
Usted aplique
GLISTO, tendrá un
acabado de hermoso
brillo perdurable.
GLISTO es un super
esmalte fino pero
económico, obtenible en
infinidad de colores.
Pídase en Droguerías
y Ferreterías.
Fabricantes: BURRELL & CO., Ltd., LONDRES.

GLISTO = el esmalte excelente
De venta en las droguerías y ferreterías

Nuevo anuncio de LA MASCOTA

Desde el sábado, 16 del co-
rriente, los cigarrillos MASCO-
TA de 0.30, llevarán ticks para
cambiarlos por preciosas vistas
de Tenerife, y también los cu-
pones del número de la SUERTE,
el

33.502

que se está poniendo en el nue-
vo cigarrillo A B C de pesetas
0.40 la cajita, siendo ahora tam-
bién cigarrillo de la SUERTE,
el cigarrillo MASCOTA de 0.30
Diego Moreno Mirandá.

Curamos!..

QUEBRADURA con bragueros SANY
OBESIDAD, con cinto PRATS
ESTOMAGO, con elevador THEA
Resultado contundente
Para ambos sexos.
Corsetería PRATS—Pérez Galdós, 2

400 pesetas

mensuales obtendrá fácilmente
dedicándonos horas disponibles.
Trabajo artístico manual senci-
llo propio para ejecutarlo entre
familia (cualquier localidad).
Apartado 41, Madrid.

SINDICATO ALEMAN DE TUBOS DE ACERO

Fabrica: Tubos de enchufe normal y especial.
Tubos con bridas de cualquier tipo.
Tubos con rosca y anillas.
Tubería negra, galvanizada o pintada con minio.
Tubería a faltada y enyutada.

Garantiza: Tubería de alta calidad, laminada del mejor acero Sie-
mens-Martin, para cualquier uso, y resistente a las
más levadas presiones.

Ejerce: La venta de la afamada TUBERIA MANNESMANN
sin soldadura, patentada.

Facilita: Estudios y presupuestos sin compromiso alguno para los
señores interesados.

Delegado de Ventas:
CRISTOBAL BEAUTELL
Departamento de Materiales de Construcción

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionada en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desea obtener un té superior de Te existe siempre el nombre de TE BROOKE BOND. Este es la garantía de un artículo seleccionado siendo los paquetes rojos, y servidos por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife
(Caja de Ahorros y Monte de Piedad) con la garantía oficial y protección de los ministerios de la Gobernación y Fomento y Previsión.

Edificio social: Calle de Galdos, números 9 y 11.
Sucursal en L. de U. de la Catedral, número 7.
Próximo: sucursal en la Valla de la Orotava y Guimar.

OPERACIONES QUE PRÁCTICA

Caja de Ahorros **Monte de Piedad**

Libretas de Ahorro, interés 3 1/2 %
Cuentas de Ahorro, interés 3 1/2 %
Ahorro a plazo fijo, interés 4 1/2 %

Préstamos sobre alhajas y efectos.
Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Préstamos con garantía hipotecaria.

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y 5.

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPIA FÍSICA

Cirugía General.—Matrón.—Partos.—Oftalmología.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial.—Fisioterapia.—Radiografías.—Electroterapia.—Fisioterapia.—Fisioterapia.

La casa de salud montada en un hermoso edificio aislado y rodeada de jardines, tiene en su interior todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados, así como una sala especial de operaciones asépticas y servicio de curación.

No se admiten enfermos que padezcan ni infección contagiosa.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 5 a 6.
Gratis para los pobres. Todos los días de 6 a 7.

CALLE DE LA VALLA, 59

FABRICA DE GAS

COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destinado especialmente a calefacción, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 120

la tonelada en fábrica o a 22 quintales.

Servido a domicilio, 6 pesetas el quintal (al contado).

Pedidos dirigidos a la fábrica, Teléfono núm. 183 o a don Pedro Meléndez, Plaza de Weyler.

Despacho los días hábiles.

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas para: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por accidentes personales en viajes marítimos y terrestres en países de guerra, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, buques y motocicletas, seguros de automóviles y motocicletas, seguros de buques y de mercancías.

Agentes en Santa Cruz de Tenerife: D. Juan P. Schwartz.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni afeitados. Tratamiento económico que vos mismos podéis hacer. Pago después del resultado. Recibid al momento.

10.073

Tarjetas

CARBON DE BREZO

El almacén de calzado «La Bandera Blanca» participa a su distinguida clientela y al público en general, que actualmente posee los mejores carbones vegetales que se producen en esta isla, contando con cantidad suficiente para admitir contratos con clientes fijos, dándoles precios especialísimos hasta fin de marzo del año próximo.

No confundirse: «La Bandera Blanca», Alfonso XIII, núm. 81. Teléfono 369.—Pedro Martín Dorta.

Interesa al Comercio

En la Imprenta García Cruz, San José 36, se encuentran a la venta los impresos siguientes:

Hojas de mercancías de Puertos francos.
Recibos para cobros de alquileres en tañonarios de a 100. Fés de Vida.
Tañonarios de Vales.
Estados de Consumo.
Hojas de sanidad de artículos alimenticios.

VALVULAS telefonadas para radio. Se recibirán próximamente. Casa Arriaza. San José. 38.

Sobres comerciales

en diversos colores, y a precios BARATISIMOS, se venden en la **IMPRESA GARCIA CRUZ**

Recibos para participaciones de Lotería

En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir la TERCERA EDICION de este año, de recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional.

Estos recibos para que se hallen al alcance de todo el mundo, se detallan desde el número de cinco hasta el infinito.

No olvidarse que la que se le extienda su participación en estos recibos, lleva el noventa por ciento de probabilidades de que su número será premiado.

Urgente Creación Científica

PRODIGALUZ GALUZ

PARPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por existencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de infecciones venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza desinfecta y cura para siempre. No mas remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul menieno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasas! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El ultrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Denegue la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Solicitad la firma y marca en el prescinto de la cubierta).

Precio del frasco: 40 pesetas

Dirección general: SUCSORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle de Limón.—Madrid (España).

Envíos a todas partes a vuelta de correo. Pagos por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Éxito infalible! Sin coquina, atropina ni ningunas otras substancias peligrosas como se puede sospechar, sometiéndolo a un minucioso análisis.—Apliquese en recintos cerrados sin temor alguno.

UNICO EN EL ORBE!

BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: M & DRID

Capital 100.000.000 de pesetas.
Reservas 38.490.132 de pesetas.
Cuentas acreedoras . . . 1.518.864.593 de pesetas.
Depósitos en custodia . 2.966.932.865 de pesetas.

Sucursales en Canarias:

Santa Cruz de Tenerife
Las Palmas

con oficina auxiliar en el Puerto de la Luz

Santa Cruz de la Palma
121 Sucursales en España

THE LONDON ASSURANCE

Concedida la Seguros de Londres Fundada en el año 1729

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros ocasionados por incendio, rayos y explosivos. Está autorizada para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que marca la ley.

Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

La Palma y Castillo 1.465 tons. Gomera-Hierro 800 tons.
Diera y Clavijo 1.465 tons. Fuerteventura 800 tons.
La Palma 1.465 tons. Lanzarote 800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote.—Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.
Para Palma, Gomera y Hierro.—Los domingos y miércoles.
Para Sur de Tenerife y Gomera.—Los martes.
Para Norte de Tenerife y Palma.—Los sábados de cada dos semanas.
Para Las Palmas, Cabo J y, Río de Oro y La Agüera.—Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.
Salidas de Las Palmas.—Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 12 de la mañana.

OFICINAS: San José, número 10.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques **ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL**.

Salidas bisemanales para el Sur.—Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de Agosto de 1930

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 1 Isla Tenerife	Día 1 a las 18	Santa Cruz de la Palma, Cádiz y Barcelona.
Día 1 Infia. Cristina	Día 3 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 7 Infia. Beatriz	Día 8 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 6 Romeu	Día 10 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
Día 14 Isla G. Crnia	Día 15 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 16 Infia. Cristina	Día 17 a las 24	Las Palmas-Cádiz-Sevilla
Día 21 Infia. Beatriz	Día 22 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 22 Plus Ultra	Día 24 a las 12	Las Palmas, Cádiz y No te de España
Día 28 Isla Tenerife	Día 29 a las 18	Sta. C. Palma-Cádiz-Barcelona.
Día 29 Infia. Cristina	Día 31 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes a la rapera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilometros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga a costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line

Salidas del mes de AGOSTO para Liverpool

Día 2 **Agulla**
Día 5 **Ardeola**
Día 9 **Aiondra**
Día 16 **Aloa**
Día 23 **Avocosta**
Día 27 **Ardeola**
Día 30 **Agulla**

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en su solados y bocugas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 298.

Servicio Fruterío de la LINEA PINILLOS

Canarias-Marsella-Génova-Casablanca

Salidas del mes de Agosto de 1930

Para Marsella, Niza y Génova

Miércoles 6 Motor-correo **Esbo**
Miércoles 13 Vapor-correo **Francoli**
Miércoles 20 Motor-correo **Sil**
Miércoles 27 Vapor-correo **Duero**

Salidas de Casablanca

Salidas de Casablanca para Canarias, los días 2, 9, 16 y 23 de agosto

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las 6 del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella.

Antonio Ledesma, Agente.— Oficinas, Marina, 29.